

全面对标担使命 奋勇争先创一流

——访市党代表、金台区委书记、蟠龙新区党工委书记薛建恩
本报记者组

市党代表、金台区委书记、蟠龙新区党工委书记薛建恩在接受记者采访时说，金台区要迅速掀起学习宣传贯彻市党代会精神的热潮，深刻认识“一四五十”战略赋予金台的新期望新要求，全面对标把握新定位，奋勇争先，苦干实干快干，努力在加快建设副中心、全力打造先行区新征程上走在前、作表率。

薛建恩表示，要坚定不移促融合。加快“双城”融合，推动蟠龙新城崛起腾飞、主城区更新提质蝶变。高标准实施蟠龙新区“强基、硬核、融合”三大工程，推进设施配套和功能提升，强化蟠龙新区与主城区、宝鸡高新区、凤翔区互联互通，加快由川上源北延步伐，建设产城教综合体和现代田园城市新区。要坚定不移兴产业。突出首位引领，大力实施工业强区“15435”计划，构建“一区多园、多点支

撑”产业布局，做大做强石油装备制造等5个百亿先进制造业集群、航空航天等4个新兴产业链。要坚定不移抓项目。积极主动谋项目，快马加鞭建项目，着力把投资规模质量提上去。建立包抓联系、帮办代办、集中观摩、专班推进、全要素全周期服务保障等机制，周调度、月评比，着力提升项目签约率、落地率、投产达效率。要坚定不移惠民生。从群众牵肠挂肚的民生实事、反映强烈的信访问题入手，下力气解决学位、车位、床位、厕位和办证等“四位一证”问题，以“小切口突破”服务“大民生”。统筹推进抗疫情、防风险、守底线、保安全，建设平安便捷美丽幸福的全市首善之区。要坚定不移强基础。坚持党建引领，夯实基层基础，扎实开展能力作风提升年活动，推动各项工作争第一创唯一。

做大经济总量 提升城市品质

——访市党代表、渭滨区委副书记、区长吴昱昕
本报记者组

参加市第十三次党代会的市党代表，渭滨区委副书记、区长吴昱昕说，这次党代会工作报告方向路径清晰明确，重点举措精准有力，工作部署系统科学。特别是报告中20余次提到了与渭滨紧密关联的发展，让他们备受鼓舞，感到责任重大。

吴昱昕说，渭滨区作为宝鸡主城区之一，将以这次党代会精神为指引，奋力为宝鸡“加快建设副中心、全力打造先行区”作出渭滨贡献。要坚持做强首位产业，聚焦工业商贸，加快建设数字经济产业园，打造西部传感器产业基地，振兴经二路核心商圈，高质量打造实力渭滨。要坚持深化改革创新，积极融入“秦创原”，深入开展“十百千”民营企业培育行动，建设创新

促进中心，高质量打造活力渭滨。要坚持放大文化优势，推动以石鼓山、茵香河、天台山为支撑的“一线三心”5A级旅游景区创建，擦亮“炎帝故里”文旅品牌，高质量打造人文渭滨。要坚持夯实生态基础，坚决当好秦岭生态卫士，建设“百万亩绿色低碳库”试点示范基地，实施清姜河等渭河支流综合治理，高质量打造绿色渭滨。要坚持创新社会治理，加强韧性社区和智慧小区建设，推进市域社会治理现代化，防范化解各类风险隐患，高质量打造平安渭滨。要坚持增进民生福祉，开展教育提升工程，启动建设渭滨综合医院，加快老城区城市更新，突出以城带乡、产业引领促进乡村全面振兴，为推动高质量发展作出贡献。

坚持生态兴县 加快绿色崛起

——访市党代表、太白县委副书记、县长张俊峰
本报记者组

县域经济是高质量发展的重要支撑，市第十三次党代会工作报告围绕发展县域经济提出了诸多举措。对此，市党代表，太白县委副书记、县长张俊峰备受鼓舞，他说，报告提出的“持续提升太白县高山蔬菜基地发展水平”“打造5A级景区县城”“打造全省碳汇经济示范县”等目标定位，更加坚定了太白县生态兴县、绿色崛起的信心和决心。

“太白县位于秦岭腹地，当好秦岭卫士是我们义不容辞的政治责任。”张俊峰说，太白县要持续巩固秦岭“五乱”整治成果，建成“两山”实践创新基地，积极探索碳汇交易，争创全省碳汇经济示范县。同时，不断壮大绿色产业，建设高山蔬菜产业示范基地，完善产业链体

系，新建成省市级现代农业园区3个，壮大莓类、冰葡萄、中蜂、食用菌、中药材等优势产业。

太白县将认真贯彻落实市党代会精神，紧跟全市“一四五十”战略步伐，狠抓项目招商，梯次推进眉太高速、龙王河水库等412个“十四五”规划重点项目建设，全力招大引强，积极构建全域旅游格局，携手西安曲江新区管委会开发建设太白旅游度假区，高标准打造翠华山、高山植物园2个城市公园，提升5A级景区县城建设品质和承载功能。全面加快乡村振兴，坚决守住防止规模性返贫底线，全域推进农村人居环境整治，建成一批省级乡村振兴示范镇村，持续办好民生实事，推动医疗、教育均衡发展，不断提升群众的获得感、幸福感。

以高质量项目推动高质量发展

——访市党代表，市发改委党组书记、主任王海刚
本报记者组

推动高质量发展是时代的主题，是保持经济持续健康发展的必然要求。“市第十三次党代会报告通篇贯穿了新发展理念和高质量发展要求。”市党代表，市发改委党组书记、主任王海刚说，聆听了杨广亭同志所作的工作报告，感到无比振奋、充满信心，特别是“一四五十”战略被赋予了新的更加丰富的内涵，必将推动宝鸡高质量发展迈上新台阶。

王海刚说，全市发改系统将认真学习领会市第十三次党代会精神，紧扣“高质量发展”主题，强化项目支撑引领作用，以高质量项目推动经济社会高质量发展。在工作中要突出“深”字抓谋划，坚持数量扩大与质量提升相结合，紧盯产业发展和基础设施建设，围绕“一四五十”战略，深入谋划

实施一批大项目、好项目，持续做大做优做实项目储备库。

速度就是力量。王海刚说，将突出“快”字抓建设，围绕“1+4”项目清单，坚持各项工作和措施朝着项目落地见效聚焦发力，切实做到前期推进快、手续办理快、项目实施快。建立重点项目“周调度、月通报、季评比”机制，开展“四看四比”挂图作战，不断加快项目建设。继续突出“优”字抓服务，完善项目审批手续办理会商机制，深化投资项目审批制度改革，规范有序实施企业投资项目承诺制改革，探索项目代办服务制，强化项目要素保障，做到任务在一线推进、问题在一线解决、服务在一线体现，以更优质的服务助推项目建设跑出“加速度”。

坚持生命至上 护佑人民健康

——访市党代表、市卫健委主任李宏发
本报记者组

参加市第十三次党代会的市党代表、市卫健委主任李宏发说，党代会工作报告总结成绩全面客观，把握形势深刻精准，系统擘画了宝鸡未来五年发展的宏伟蓝图，明确提出“加快建设副中心、全力打造先行区”的总体目标，让大家对宝鸡的昨天倍感自豪、对宝鸡的明天无比期待。

李宏发说，全市卫健系统坚持以人民健康为中心，要切实承担起建设健康宝鸡的重任。首先聚焦“外防输入、内防反弹”总策略，毫不松懈抓常态化疫情防控，坚持“四早”措施，压实“四方责任”，巩固好疫情防控成果。要聚焦医疗资源均衡布局，全力加快12个市本级卫健重点项目建设，年内市中医医院分院项目要建成投用，市中心医院港务区分院主体封顶，市

妇保院和市人民医院科技新城分院开工建设，推动医疗资源向新建城区布局。实施县级医院服务能力提升工程，加强规范化镇卫生院和标准化村卫生室建设，夯实基层卫生服务体系。要聚焦共建共享，扎实推进17项健康宝鸡行动和8类健康细胞建设，全方位全生命周期维护人民群众健康。要聚焦提质增效，巩固提升“宝鸡医改”成效，推动公立医院高质量发展，力促优质医疗资源下沉，加快建设智慧医疗，提升中医药服务能力，发展医养结合，大力宣传落实三孩生育政策等。要聚焦短板弱项，加强基层卫生人才队伍建设，完善疾控、采供血、120急救等公共卫生体系，解决老百姓“急难愁盼”问题，为谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献卫健力量。

接续奋斗绘就乡村振兴新画卷

——访市党代表，市乡村振兴局党组书记、局长赵海斌
本报记者组

目标催人奋进，使命呼唤担当。市第十三次党代会代表，市乡村振兴局党组书记、局长赵海斌表示，市党代会工作报告确定了“加快建设副中心、全力打造先行区”总体目标，作出了深入实施“一四五十”战略部署，提出要强化“四维支撑”，坚持“五力并发”，抓实“十项重点任务”。全市乡村振兴系统将深入学习贯彻大会精神，准确把握大会对乡村振兴工作提出的新任务、新要求，聚焦“守底线、抓发展、促振兴”，踔厉奋发、笃行不怠，不折不扣把大会精神落实到具体工作中去。

赵海斌说，乡村振兴系统首先要守好不发生规模性返贫底线，紧盯脱贫群众和监测对象，严格落实“五步协同”防

返贫动态监测帮扶工作机制，强化产业就业帮扶，深化易地扶贫搬迁后续扶持，开展社会帮扶，抓好重点帮扶县各项工作，促进脱贫群众持续稳定增收，全面提升“三保障”和饮水安全水平，不断增强群众获得感和幸福感。同时，抓好乡村建设，加快水、电、路、讯、网等普惠性、基础性、兜底性农村基础设施和公共服务体系建设，扎实推进农村人居环境整治提升五年行动，加强和改进乡村治理，创建一批全国乡村治理示范镇村，建设宜居宜业美丽乡村。强化资金项目要素保障，充分调动和激发农民的主动性、积极性、创造性，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织五大振兴，确保巩固脱贫成果上台阶、乡村振兴开新局。

守护好群众生命健康安全

——访市党代表、千阳县人民医院护理部总护士长戴琪
本报记者组

参加市第十三次党代会，市党代表、千阳县人民医院护理部总护士长戴琪收获颇多。她说，市党代会的报告鼓舞人心、催人奋进，总结过去五年的发展成果，让大家更坚定了信心和决心。同时，报告立足新时代、新起点，确立了“加快建设副中心、全力打造先行区，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章”的奋斗目标，处处彰显着以人民为中心的发展思想，符合全市人民对美好生活的向往。

戴琪说，作为一名来自医疗系统的基层代表，报告中提到，疫情带给我们的最大共识就是，保障群众生命安全和平

安幸福，可以不惜代价。这是市委、市政府带领全市人民，坚持人民至上、生命至上，弘扬伟大抗疫精神，用科学务实的行动守护城市安全、群众健康的真实写照，她深感任务艰巨、责任重大、使命光荣。医疗卫生关乎民生，是实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益的第一线。作为医疗行业党员，她要把理想、信念和决心融入日常工作，在常态化疫情防控形势下，把为患者提供最好的医疗服务，助力健康宝鸡建设作为落脚点，着力为广大群众提供全方位、全周期的健康服务，守护好生命健康安全。

挖掘资源优势 建设美丽乡村

——访市党代表，凤翔区陈村镇槐北村党支部书记、村委会主任张凌云
本报记者组

持续巩固拓展脱贫攻坚成果，推进农村人居环境整治提升五年行动，推进农村三产融合发展，大力培育农业产业新业态……这是参加市第十三次党代会的市党代表，凤翔区陈村镇槐北村党支部书记、村委会主任张凌云最感振奋之处。

张凌云说，杨广亭同志作的工作报告主题鲜明、内涵丰富，报告句句关乎民生、处处彰显智慧。报告中不仅能看到一串串经济社会发展的数据和成果，一项项精准有力的政策和举措，更能从民生就业、教育公平、厕所革命等方面，让大家感受到市委对人民群众热切关注的回应，整

个报告是一个添动力、增实力、聚合力的好报告。

张凌云说，作为一名村干部，自己将按照报告中提出的“十项重点任务”，自觉找好坐标和方位，结合自身工作实际，发挥好“领头雁”作用，通过党建引领、项目支撑，做大做强生态循环农业，通过示范带动、利益联结，帮助农民增收致富，同步提升外围环境，打造“筑梦槐北田园综合体”。同时，紧扣乡村振兴目标，高标准制定产业发展和村庄建设规划，深度挖掘特色资源优势，释放产业动能，实现产业强、群众富、生态美的美丽乡村新图景，为推动乡村振兴贡献力量。